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A polgári ellenzék elérkezettnek látja 
a kormánynak távozásra való

felszólítását
A kormány tehetetlensége s a 

fokozódó elkeseredés a polgári el­
lenzék tagjait elhatározó lépések­
re kötelezik annál inkább, mert 
érezhető, hogy a túl bal felé való 
tolódás folytán a rendszer válto­
zás mielőbbi megtörténése nemze­
ti és polgári érdek — különben ka 
tasztrofá'lis események elhárításá­
hoz nem lesz idő.

TTegymegi Kiss Pál képviselőt 
is vezette, amikor budapesti 
tartózkodása alatt a skartba tett 
parlament polgári ellenzéki tag­
jait felkereste. — Útjáról a követ­
kező tudósításban számolhatunk 
be :

A képviselő dr. Kényes Jenő 
társaságában és Liehtenstein szer 
kosztő kíséretében utazott Buda­
pestre. ahol meglátogatta Bubi­
nak István képviselőt és felkeres­
te gróf TTovos Miksát, az orszá­
gos mezőgazdasági kamara elnö­
két. Bélben Szakács Andorral és 
politikai barátaival folytatott tár­
gyalásokat a további teendők fe­
lől. amelyek tekintetében a legtel­
jesebb egyetértésben kivannak el­
járni

Délután Friedrich István bármi 
selő svábhegyi villájában látta 
vendégül TI°n,vmegi Kiss Pált. — 
abo1 Lázár "Miklós és Läufer (Ta­
bor képviselőkkel egyetemben be­
ható tanácskozásokat folytattak 
az ellenzéknek a miniszterelnök­
nél teendő éréi vés együttes fellé­
pését illetőleg. Elhatározták, hogy 
az actio szükségére Ónál Oasztont 
fio-voheoztotik. A tárgyalások so­
rán egyhangú álláspont, alakul! 
ki a kormány és a 33-asok tehetet­
lensége felől, amely az ellenzéket

erélyes fellépésre kötelezi. A gyü­
lekezési jog korlátozása tárgyá­
ban kiadott staláriális rendelet a 
polgári eilönzőket tétlenségre kár­
hoztatja, ellenben elősegíti a szo­
cialisták sejtszerii szervezkedését. 
A tanácskozások során aggállyal 
állapították ezt meg különösen 
azért, mert az elégedetlen fiatal 
munkások túlsúlyra jutás’ foly­
tán félő. hogy a szoeiálisták par­
lamenti vezetőségének tömegeik 
re való mérséklő befolyását gyen­
gül tm-k látják. TTegymegi Kiss 
Pál részletesen ismertette a pénz­
hiányon való segítésre vonatkozó 
terveit, amelyet a jelenlevők a 
mai viszonyok között életképes­
nek találták.

Képviselőnk ezután P. Urá­
lié m Dezső, volt szegedi miniszter 
dl nőkkel a francia orientáció fe­
lől folytatott tanácskozást, majd 
a független kisgazda pártban a 
párt adminisztrativ vezetőivel a 
parlament összehívásának Hiotő- 
ségeit s a falu lakosságának a pol­
gári gondolat mellett való meg­
tartására vonatkozó módozatokat 
tár nyalták meg.

Este TTegymegi Kiss Pál Kun
Bél' hódmezé ásá'helyi képvise­
lővé! tárgyalt, majd együttesen 
vészt vettek azon sziikebb ankétén 
ahol Eckhardt Tibor a gazdaságj 
válság megoldására vonatkozó 
grandiózus terveit, Degvmegi 
Kiss Bál pedig a pénzhiányon va­
ló segítésre vonatkozó javaslatát 
ismertette. Az ankétén a fuvarost 
lapok közgazdasági szakemberei 
és Milotav 1st- án a Magyarság 
főszerkesztője is részivel Dk. A ja 
vasiatok általánosságban holyos- 
■«■bsibs

léssel fogadtattak, a részleteket a 
mai m pon tárgyalják meg s a 
pénteki napon kerülnek nyilvá­
nosság- a. A kill- és belföldi mo­
ratorium a földbirtok krízisnek 
köt' én vek kibocsájtása utján va­
ló megoldása, a termeléshez szük­
séges külföldi piac sürgős meg­
szerzése. az ínség,akció helyes meg 
oldása, az iparnak a mezőgazda­
sághoz való át szerzése és megal a­
pozása. az egészséges forgalom ki 
alakítása, a kamat drágulás élőidé 
zésére alkalmas túldimenzionált 
bankrendszernek fúziók utján va­
ló leépítése, a múlt évi adótarto­
zásokra adott moratorium s főleg 
a pénzhiányon való segítés volt a 
vita anyaga.

De sok szó esett, a nemzeti jöve­
delem egészséges kialakításáról is. 
A jelenlevők egyhangúlag megál­
lapították a legfontosabb feladat 
a jövedelem arányosítása abból a 
szempontból, hogy mennél keve­
sebb túl jövedelem legyen olya­
nok kezében, akik szükségleteiket 
e túl jövedelem folytán külföld’, 
árukban fényüzésszoniieg elégí­
tik ki s ezzel 'kereskedelmi mérle­
günk passiviiását fokozzák.

Az ankét után Eekbarddal és 
Kun Bélával külön tanácskozáso­
kat folytattak a'kormánynál teen­
dő sürgős lépésekről s Gömbösnek 
a politikai helyben elfoglalt szere­
péről s a polgári ellenzéknek szűk 
pépes és ütemes együtt működésé- 
r-"l s azokról a koncepciókról ame 
Ivekkel a helyzetet nyomban meg 
kell oldani.

Felhívás a magyar társadalomhoz I
A világháború szenvedéseitől 

és utókövetkezményeitől kifáradt 
emberiségnek a gazdasági rend 
meglazulása következtében egy uj 
harcra — a szociális nyomor és 
ennek politikai kihatásai elleni 
küzdelemre kell felkészülnie.

Ezt a harcot nekünk, magyarok 
nak szintén meg kell vívnunk, ha­
csak nem akarjuk ölhetett kézzel, 
bűnös közönnyel balvégzetünk 
diadalát bevárni.

Szervezetten kell felvonulnunk 
a nemzet célkitűzéseinek és az 
adott viszonyoknak legjobban 
megfelelő életformák felé.

A nemzet kijelölt vezérei az al­

kotmányunk adta keretek között | 
ezt a küzdelmet a siker reményé- I 
ben csak akkor vehetik fel. ha a ; 
kitűzött célok megvalósítása a le- : 
hetőségig biztosítva van minden 
hátráltató támadás ellen. _ j

Jelen helyzetünkben a nemzeti i 
boldogulásnak kivívásáért folyta­
tót heroikus erőfeszítésünket leg­
inkább és elsősorban a magyar 
társadalom nagy részének gazda­
sági elesettsége miatt fenyegeti 
támadás. Nemzeti erőink nyugodt 
felvonulásának irányát, egy célra 
való törekvésünk lehetőségét első­
sorban tehát erről az oldalról kell 
biztosi tanunk.

A magyar állam jelenlegi ne­
héz pénzügyi helyzetében azon­
ban egyedül nem képes e biztosí­
tás körül felmerülő feladatok meg 
oldásárp, hanem a társadalom tá­
mogatására is szorul.

Epen ezért a tavalyi évben már 
eredményesen működő Országos 
Inségenyhitő Mozgalmat a kor­
mány ebben az é- ben is életre kí­
vánja hívni és már most — a kö­
zelgő hideg tél előtt — intézek fel­
hívást a magyar társadalom tehe­
tős tagjaihoz és intézményeihez.

A helyzetnek rövig, őszinte fel­
tárását nem a reménytelenség ér­
zése. hanem az a hitem sugalja, —

hogv a magyar társadalom h‘bo­
tos tagjai a magyar nép állami és 
gazdasági életének eme válságos 
óráiban — saját érdekükben is — 
sietnek majd hozzjárulni nemzeti 
lét link megvédéséhez.

Kétségtelen, hogy a jelenlegi 
gazdasági helyzet a társadalom 
minden rétegét súlyosan érinti és 
az eddigi kényszerű áldozatnvuj- 
tás is nehéz terheket ró a társada­
lom tagjaira, azonban az is bizo­
nyos. hogy nmig az életszínvonal­
nak ezzel járó kényszerű lecsök­
kentése egyes rétegeknél a teljes 
gazdasági és fizikai leromlás ha­
tárán mozog, addig ez a tehető­
sebb rétegeknél az elsőrendű élet- 
szükségletek kielégítését egyálta­
lán nem befolyásolja és fokozot­
tabb takarékossággal áldozatot 
hozni a nemzet nagy érdekeiért —> 
ogvéid létérdekünk veszélyezteté­
se nélkül — még mindig képesek.

Erre az áldozathozafalra nem­
csak a fizikai lét biztosítása szem­
pontjából, hanem erkölcsiekből is 
szükség van. Ezáltal felébred 
ugyanis a magyar nép nemzeti 
összetart«.zandósngának tudata és 
az erkölcsi, szellemi, gazdasági ér 
dekk="zösség fel isme résén ak ut­
jain a nemzeti szervezet egészsé­
ges életfolyamata indulhat most.

Ha a nemzet megértése. édet- 
ösz'üne tehető-; fiait történelmi 
hivatásuk é- kötelességtől jesi lé­
sük tudatára ébreszti a té esz­
mék és ,n tői!!ogmegváltást hirdető 
áramlatok nem fosni "k veszéllyel 
nehezedni a társadalomra, hanem 
a nemzet tagjai, alakulatai sok-
fék sértik és különböző törekvé­
seik ellen Ve i- ez egyetemes nem­
zeti ió sz Tálat,áh ói fognak har­
monikusan cgybekopcsolódni.

A nemzetek történelme nem is­
mer kíméletet hanem kérlelhetet­
len kötelezettséggel számol az 
adottságokkal, a tényekkel.

Amely nemzet elveszti az élet 
nélkülözbetelen feltéeleinek meg- 
vnlósitásáboz szükséges erkölcsi 
erőt és a nemzeti lét megvédését 
akár önzésből elhanyagolja, az a 
történelmi igazságszolgáltatás ke­
gyetlen bírái elé kerül és történel­
mi mull emlékévé válik.

Ezért figyelmeztető szóval for­
dulok a magyar társadalom tehe­
tős tagjaihoz és intézményeihez, 
hogy siessenek a veszélyben forgó 
nemzetünk védelmére és áldozat- 
készségükkel a nyomorba jutott 
véreinket, ezzel önmagukat ment­
sék meg a pusztulástól.

Budapest, 1931. évi szeptember 
havában.

Dr. Ernszt Sándor sk. 
m. kir. népjóléti és munka­

ügyi miniszter
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POLGÁR
fi Kúria életfogytiglani fegyházra ítélte

a renegát detektívet
Romániába,Az elvetemült, minden emberi 

érzv-'hív kivetkőzött 1 óth Kál­
mán ügyét tegnap a Kúria is le 
tárgyalta.

Tóth Kálmán ellen katonai vs 
polgári hűtlenség eiinén imlvlt el­
járás és a törvényszék életfogytig! 
lani fegvliázra i-olte a voll óetek 
tivet. akinek hűlitek - I a I ahla 
15 évi fegyházra enyhítette an­
nak idején.

Tóth a háhorn után mint defek­
tiv működött és mivel a megoson- 
kitett Magyarországon — ugv lát 
ta — nem tud fenhéjázo kivansa- 
gainak megfelelően érvényesülni.

egyszerűen átment ................  .
ahol felajánlotta szolgálatait és 
rövid idő múltán fel i> esküdöd

A törtető stréber hamarosan ér­
demeket akart szerezni és lelep­
lezte a nagyváradi magyarok moz 
gain át, amely arra irányult. - 
hogy a románok esetleges kivonu­
lása esetén a város ne kerüljön a 
kommunisták urai ma alá.

A detektív úgy áll it ott a 1- a 
mozgalmat mintha az a románok 
ellen irányult volna és rossz aka­
ratú jelentései és tanúvallomásai 
alapján igen sok ártatlan magyar 
embert fegyházra — sőt Nagy és

Cserey ezredeseket golyó általi 
halálra Ítélték. A két ezredes ki­
végzését csak egy Ivurópaszerte 
megindított mozgalom tudta meg­
akadályozni.

Kézben Tóthot is eierte a Ne- 
mozis. Összeül közősbe került telet 
leseivel és egy szép napon áttet­
ték a határőr

Budapestre utazott, ahol felis­
meri ék és elfogták.

A Kúria a tegnapi tárgyaláson 
jogerőre emelte a törvényszék 
ítéletét és igv Tóth Kálmánt, az 
áruló detektívet ^ életfogytiglani 
fegyházzal sujlották.

Súlyos
autószerencsétlenség
Budapestről jelentik Súlyos 

autószerencsétlenség történt az el­
múlt éjjel a kispesti országúton. 
A szerencsétlenségnél Jacovecku 
János 17 éves fia élet veszélyesen 
megsérült. Különös véletlen foly­
tán a többi, utasoknak az ijedtsé­
gen kivid nem történt hajuk.

Hat nőnapi börtön 
emberölés kísérteié miatt

1923. év őszén a tiszaluci gazda­
ságban dolgozott Zvolenszky Fe­
renc. légy Ízben szóváltásba keve­
redett Kiss Péterrel, akinek azt 
mondotta, hogy „vigyázzon, mert 
kitekeri a nyakát ". Kiss feljelen­
tette a csendőrségen Zvolenszky 
Ferencet, aki ezután néhány nap­
pal megleste Kissi s egy este re­
volverrel reálőtt.

A golyó szerencsére eélt tévesz­
tett. azonban Zvolenszkyt ezért is 
feljelentette s meg is indították 
az eljárást. 1900 elején Ítélték el 
Zvolenszky! 6 hónapi börtönre 
emberölés kísérlete miatt. Zvo­
lenszky felelibezett s igv a Tábla 
s a Kúria elé kerii'U az ügy. amely 
most hagyta helyben a töt 'íny- 
szék Ítéletét s igy az jogerőssé 
vált.

Nyolc évi fegyházra ítéltek egy házaspárt
Tegnap tárgyalta a debreceni 

törvényszék Farkas Lajos, idős 
Fekete Sándor és Fekete Sándor- 
né bűnügyét. A Fekete házaspár 
felbérelte Farkas Lajos fiatal ju­
hászt. hogy beteges Sándor nevű 
fiukat lője agyon. A házaspár re- 

I volvert is szerzett a juhásznak 
aki el is követte a merényletet, de 
a fin szerencsére csak könnyebb 
sérülést szenvedett.

A tegnapi főtárgyaláson a Fe­
kete Sándor és neje tagadtak, — 
Farkas beismerte bűnösségét. Az 
üggyel kapcsolatban 14 tanút hall 
gátták ki, akik terhelő vallomást 
tettek.

I A törvényszék Farkas Lajost 
. öt évi, Fekete Sándort és Sándor- 
, nét nyo'le évi fegyházbüntetésre 
j Ítélte. Az ítélet ellen az ügyész és 
I a vádlottak felebbeztek.

Rablótámadás áldozata lett egy asszony
Éjiéiből jelentik : Az Eger kö­

zelében levő Maszonka községben 
az elmúlt éjjel véres rablótáma­
dás történt, amelynek egy község­
beli öreg asszony. Kecskés Berta- 

I hinné áldozatul esett.
A rablógyilkos az

szonvt agvonverése után teljesen 
kifosztotta annak szegényes laká­
sát és elmenekült.

A csendőrség erélyes nyomo­
zást. indított a vércskezii rabló kéz

özvegyasz rekeritésére.

Hazafiság és bosszú!

Távirat
Ma este 8 órai kezdettel tartja 

meg első „Szerda est“-jét a Füg­
getlenségi Kör.

Az előreláthatólag kellemes es­
tére mindenkit szívesen meghí­
vunk.

Rendezőség.

Szerdán : Csuk ’felnőtteknek !

Londoni éjszakák
London csillogása és London ( 

fertője 8 felvonásban. Főszerep­
lők : Mac Laglen, Jack Trevor és 
üfa vei Pulton.

Megelőzi :
MölvSZ ÉS BOKSZ
PFLYKAHÁBORU 

Előadások : 7 és 9 órakor, — fél- 
h ' akkui

1930 á]>rilis 30-áli Gomobos 
Miklós kertész telefonon bejolen- 
tést tett a rendőrségen, hogy Hor­
váth Mihály cipész a Ny i last el e- 

j pen -'-"erekekkel kommunista rö]) 
j iratokat terjesztet s előző este a 
; lakásán kommunista gyűlés volt,
■ melyen Horváth az ott jelenlevők 
. nek revolvereket osztogatott, az- 
j zal a céllal, hogy azt a május 1-i 
I zavargásokon használják, 
i A bejelentés miatt a rendőrség 
letartóztatta 11 or-. átírni a vele 

j vadházasságban élő Gombosáéval 
I együtt s házkutatást is tartottak. 
1 Á feljelentés adatai egytől-ogyig­

ául ól 3369—1931. vlisz.
Árverési hirdetmény

A debreceni kir. járásbíróság­
nak 12369—1931. sz. végzést- foly­
tán dr. Takács József debreceni 
ügyvéd által képviselt Hadady 
Lászlóin- sz. Kaszó Margit végre­
hajtató javára debreceni Ebes ta­
nyai lakos vh. szenvedő etilen P 
1351.65 tőke. t-nnek megitélt koma 
tai és P 414.82 eddigi és a még fel­
merülendő költségek behajtása ve 

olt — a fizetett összeg betudásá­
val — a vb. novella 20. §-a értel­
mében, mindazon végrehajtatok 
javára is, akik ugyanezen ingók­
on törvényes zálogjogot nyertek 
Bcbrcccnboii Ebes 84. sz. tanyán

valótlanok voltak s igy Gombos 
ellen hatóság előtti rágalmazás és 
hamis vád címén indult meg az el­
járás.

A mai tárgyaláson a vádlott be­
ismerte, hogy az egész vád az ő 
részéről csak kitalálás voll s a lei- 
jelentést „bosszúból és hazafias­
ságból" tette, mert Horváth elcsá­
bította a feleségét.

A törvényszék bűnösnek mon­
dotta lei Gombost hamis vád és 
hatóság előtti rágalmazás bűntet­
tében s Gombost 10 hónapi bör­
tönre ítélte. Az ügyész és a vád­
lott felebbeztek.

1931 szegi. 25. dél után 3 órakor 
1250 pengőre becsült, ingók u. m. 
gazdasági felszerelés, tehenek, lo­
vak. stl). bírói árverésen a legtöb­
bet Ígérőnek, esetleg becsáron 
alul is. eladatnak az 1881. évi LX. 
t.-e. 107. és 108. §-a, valamint az 
1930. évi XXXIV. t.-c. 74. §-a ér­
telmében.

Debrecen, 1931. évi augusztus 
22. napján.

Rákóczy László 
bir. végrehajtó.

HIRDESSEN
a „Debreceni Polgáriban, meri 
ez okvetlen eredményre vezet I

1931. szeptember 24.

— .1 Debreceni Kereskedelmi 
Alkalmazottal Egyesük te folyó 
hó 27-én, vasárnap d. e. fi órakor 
saját dísztermében tartja évi ren­
des közgyűlései a következő tárgy 
sorozattal : I. Elnöki megnyitó. 2. 
A választmány évi jelentése. 3. 
Pénztári jelentés és költség elő­
irányzat. 4. Kzámvizsgáló-bizott­
ság jelentése. 7). Felmentvénvt-k 
feletti határozat. 6. A választuány 
hatáskörét meghaladó fontosabb 
ügyek feletti határozás. 7. Az évi 
tagsági dijak megállapítása. 8. 
Esetleges inditvnvok tárgyalása. 
9. Jövő é a tisztikar, választmány 
és számvizsgáló bizottság megvá­
lasztása.

Árverési hirdetmény
Elárverezek a debreceni kir.

. Járásbíróság 1931 P 5385. sz. vég 
[ zése folytán, Debrecenben, Csapó 
1 utca .28. szám alatt 1931. évi szep- 
1 térniu-r 23. napján d. u. 3 órakor 

227)0 pengőre becsült szikviztöltő- 
gépet, szikvizes üvegeket, kocsit 
és lovat készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén beesáron adui is.

Debrecen. 1931. augusztus 29.
Tihanyi Vilmos 
bir. végrehajtó.

Debreceni Helyi Vasul
Hirdetmény

Értesítjük a t. Utazóközönsé­
get, hogy a villamos vonalainkra 
nézve fennálló különféle kedvez­
ményes heti kártyák és havi bér­
letjegyek, -— továbbá a korlátlan 
utazásra jogosító redős áru havi 
bérletjegyek igénybevételéhez 
szükséges arcképes igazolványo­
kat folyó évi szeptember 22. és 
29-ike között felülvizsgáljuk és 
azokat az év hátralevő részére 
megfelelő lebélyegzéssel érvénye­
sít jii

Az igazol\ ányok érvényesítése 
alkalmával mindazok, akik ked­
vezményes áru he ti kár! vák vagy 
havi bérletjegyre tartanak igényt 
a kedvezménvre való igény jogo­
sultságukat megfelelő okmányok­
kal (köztisztviselők vasúti arcké­
pes igazolvánnyal, tanulók beha­
tási jeggyel, tandíj fizetésről ki­
állított nyugtával, leckekönyvvel, 
stb. ipari munkások és tanoncok 
a részükre kiállított munkakönyv­
vel. illetve az ipartesti'det által 
láttam ózott tanoncszerződé: 
igazolinok kell.

Az arcképes igazolványok érvé­
nyesítéséi az üzletigazgatóság! 
épületben (P< tőfi-tér 14.) lóvé fő­
pénztárunk teljesíti.

Felkérjük az érdekelteket, hogy 
az említett arcképes igazolványok 
érvényesítése végett a szóba nf or- 
gó arcképes igazol , ónokkal, vala­
mint az esetleges kedvezményre 
jogosító okmányokkal együtt H 
fentjelzett időben és helyen jelent 
kozni szivcskedjenel

Debrecen, 1931. szeptember 21. 
Az Üzletigazgatóság.

Mozqószinházak műsora:
Ria. szerdán este 7 es S órakor

Vígszínház Vegzet. Greta Garbó, 
John Gilbert.

Uránia Szeretek, szeretsz, sze­
ret. W. Forst, B. Bioi.

Ma ti. ti. fél l) órakor zóna előadás
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- POLSÁR 
Statárium!

Időjárás
Hűvös, esős, szdcs idő.

F •»1 h I v :■ s
Felkérem u leltározó bizottság 

:gcn tiszteit tagjait, hogy folyó hó 
•j-l-én, csillár tokon a Független­
ségi Körben okvetlenül megjelen­
ni szíveskedjenek.

Szcudrey Sándor.

— Marólúggal megmérgezte 
magát 1 iyés Róza hajduszohoszlói 
leány, öngyilkosságát szerelmi 
bánatában követte el. Beszállítot­
ták a debreceni klinikára.

— Kifosztottak egy orosházi 
kereskedő autóját s csak akkor 
vette észre, amikor Szentesre ért. 
Az autóról 200 méter vásznat lop­
tak el.

— Mégmérgezte magát egy pin­
cérleány szerelmi bánata miatt. — 
Lisztes Juliánná szublimál olda­
tot ivott. Állapota nem súlyos.

— A lábául eseti üvegtábla sú­
lyosan megsebesítette Mester Jó­
zsef üveges segédet. A mentők 
részesítették első segélyben.

— Lefejezett a vonat egy féhe­
zőt a karcagi állomáson. — Nagy 
János egy már mozgásban lévő 
tehervonatiéi akart felugrani. A 
síkos lépcsőről azonban lecsúszott 
és a kerekek alá került. A kerekek ; 
valósággal lefejezték.

— Szüreti mulatság huszonöt j 
súlyos sebesülttel. A mulatság az 
egyik kórvesögi tanyán folyt le. 
A verekedés egyszerű vitából ke­
letkezett. A csendőrség a vereke­
dőket letartóztatta.

— A debreceni tudományegye­
tem 1931. évi szeptember hó 25.

A m. kir. Igazságügvmin i sztc r 
ur az 1922. évi XVII. te. ti. §-ának 
rendelkezéséhez képest az 1912. 
ovi LXlir. te. 12. S-ának 4. pont­
jában, illetve az 1920. évi 
XX X\ 111. te. 1. S-ában és az 
192!. ovi ITT. te. 13. S-áb.m, vala­
mint az 1921. évi XXIX. te. 13. 
Fának első bekezdésében! nyert 
felhatalmazás alapján a 9550— 
191 ). 1. M. Hl. számú rendelet 25.
§-ának megfelelően, a ni. ki r. be­
lügyminiszter úrral és a m. kir. 
honvédelmi miniszter úrral egyet 
értve az 1923. évi augusztus hó 6. 
napján kelt 30.004—1923. I. M. E. 
és az 1924. évi január hó 4. nap­
ján kelt 135—1924. I. M. E. szá­
mú rém leletek kiegészítésévé'], az 
ezekben említett és ez idő szerint 
is rögtönbiráskodás alá eső láza­
dáson, gyújtogatáson, — a rob­
bantószer, illetve mindennemű 
I óbbann anyag (bomba, kézigrá­
nát. pokolgép, stli.) használásával 
elkövetett gyilkosságon és szán­
dékos emberölésen (ideértve az 
ily gyilkosság és szándékos ember 
öles kísérletét és az ily gyilkosság 
elkövetésére irányzott szövetséget 
is) felül, — az 1931. évi szeptem­
ber hó 19. napján 10.479—1931. 
I. M. E. szám alatt kelt rendeleté­
vel n rögtönbiráskod ást az ország 
területén kiterjesztette.

1. a hatóságok büntetőjogi vedel 
merői szo;o 1014. évi XL. te. ren­
delkezéseibe ütköző csoportosulás 
utián, vagy felfegyverkezve cso­
portosulás esetén kívül elkövetett 
bűntettekre,

j 2. a magánosok elleni erőszak a 
Btk. 17.). és 170. s-ába ütköző 
bűntetten,

3. a lőfegyver használatával el­
követett gyilkosságra és a szándé­
kos t mberölésre,

4. a közegészség ellen halál oko­
zásával elkövetett bűntettekre,

• ). a vaspályákon vagy hajókon 
elkövetett kdzvrszélyü cselekmé­
nyek bűntetteié, — végül

0. az állami és társadalmi rend 
hatályosabb védi Imérői szóló 
1921. évi Ili. le. 1. és 2. §-áb:tn 
megbatározott bűncselekmények­
re is.

Ide kell érteni a felsorolt bün- 
U it' k kísérletét is, ezenfelül a rög 
'önbíráskodás hatálya a tettese­
ken felül kitér jra a részesekéi is. 
(Btk. 09. §.)

Felhívom a lakosságot, hogy 
különösen az ily bűncselekmé­
nyek elkövetésétől mindenki óva­
kodjék.

Figyelmeztetem a lakosságot, 
hogy a polgári büntető bírásko­
dás alá tartozó minden oly egyén, 
aki a hirdetmény kihirdetése után 

: az orszá" területén a fent megje- 
1 lölt bűncselekmények bármelyi­

két elköveti, rügtünitélő eljárás 
alá kerül és

halállal bűnhődik.
Debrecen, 1931. évi szeptember 

20. napján.
J)r. Kesserü Isijns 

kir. curiai biró 
a debreceni kir. törvényszék 

elnöke.

órakor a roformá- 
disztermébeu dok- 
Szentpáli Gavallér

na]pan (.mi t: 
tus kollégium 
torrá avatja 
Lajost,

— Mészárosul est erek figyelmé­
be. A debreceni Ipartestület mé­
száros szakosztálya C hó 23-án, 
szerdán este hét órakor az Ipar­
testület kis tanácstermében szak­
osztályi ülést tart. Tárgy : A va­
sárnapi munkaszünet kérdése, az 
nlelnók lemondásának lie,jelentése 
és más fontos folyó ügyek. Tekin­
tettel arra, hogy ezen ülés másod­
szorra hivatil: egybe, a megjelenő 
tagok számára való tekintet nél­
kül határozatképes lesz A szak 
osztály tagjainak feltétlen és pon­
tos megjelenését ezúton kéri a 
sza koszté I y ein üksége.

— A japán—kínai béketárgyalá­
sok e gy-két napon belül megkez­
dődnek, a mandzsuriai konfliktus 
békés elintézési' érdekében. Mas 
hírek szerint viszont Kinn akár 
2(1 millió embert is hajlandó felál­
dozni Mandzsúriáért.

— Medics Tódor hírhedt rabló- 
gyilkost ma fogják felakasztani 
Szebenicában.

— A szovjet hadügyi népbiztos, 
ÄYorosilow Blücher tábornok kí­
séretében beutazta Szibériát. Meg 
szemlélte a csapatokat, a hadi­
anyagokat, tankokat és stratégiai 
.Vasutakat. A polgári lakossághoz 
intézett beszédében bejelentette, 
hogy a szovjet háborúra készül a 
távol keleten.

— A debreceni Ipartestület sü- 
töszakosztdlya L hó 24-én. csütör­
tökön délután négy órakor az 
Ipartesteiét kis tanácstermében 
szakosztályi ülést tart. Tárgy : A 
11. boletta rendelettel kapcsolat­
ban bejelentésre került készletek 
egy bizonyos részének mentesíté­
se s a boletta és a iisztforgalnn 
pótlékok befizetése aluli felmente 
se és más folyó ügyek. Tekintet­
tel arra, hogy ezen az ülésen min­
den sütőiparosra egyformán rend 
kivid fontos ügy kerül tárgyalás 
alá, a szakosztályi tagok teljes- 
számú és pontos megjelenését ez­
úton kéri a szakosztály elnöksége.

— Hóvihar dühöng Szarajevó­
ban. Tegnap nagy vihar vonult 
végig a város fölött, majd pedig a 
hőmérséklet rohamosan leszállt és 
havazott. A hó betemette a várost, 
a forgalom teljesen megakadt.

— La volle tárgyalásai a írás 
hmgtoni Fehér Ház-bon inkább a 
pénzügyi kérdések, mint a lesze­
relés körül forognak. Ezeken a 
tárgyalásokon a jóvátételek és a 
háborús adósságok kérdése is szó 
ha fog kerülni

MINDEN QAZD-\ Porzollal
vagy
a legolcsóbb beszerzési helye

csáváz!

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete Tiszántúli 
kirendeltsége, Debrecen, Hunyadi-u.ca 13. szám

Ugyanott vetőgépek és egyéb mezőgazdasági 
gépek óriási árengedménnyel kaphatók.

— Nemzetközi konferencia ósz- 
szehivasa lesz elkerülhetetlen — 
mondják a londoni pénzügyi kö­
rök —, amely hivatva tesz a valu­
tám kérdéseket sürgősen letár­
gyalni.

— Kiadó városi négy szobás la­
kás. A Burgundia-u. 11. számú 
városi házban levő és jelenleg 
Kuglics János bérletében álló 4 
szobás utcai lakás folyó évi no­
vember hó 1-től 1 !,34. április hó 
30-ig terjedő időre kiadó. A lakást 
naponta 11 és 1 óra között lehet 
megtekinteni. A bérbeadás tár­
gyúiban utajánlat kizárásával nyil 
vános szóbeli árverés tartunk f. 
évi szeptember hó 25-én, pénteken 
d. e. í) órakor a városháza kis­
tanácstermében. Kikiáltási árat 
is feltüntető árverési föltételeket 
városháza, I. ein., 35. sz. hivatalos 
helyiségben leírd megtekinteni 
naponta 12 és 14 óra között. — 
Polgármester.

-— Ügyvédi iroda megnyitás. — 
Dr. Uadházy Béla irodáját Piac- 
utca 43. szám alatt (Svetits bér­
palota) földszint jobbra 11-ik ud­
var megnyitotta.

— Akinek a szívműködése ren­
detlen, erőik 'dé-i n Oküi úgy érhet­
ned el körűi) ü székelési, ha napon- 
ta reggel éhgyomorra in eg isznak egy 
kis pohár természetes 
„Ferenc József“ keserüvizet. Szív* 
szakorvosok megállapiioltlk, hogy 
a Ferenc Józ-ef víz szivelzsiroso* 
dasna! és rvILntyiiniháknál is eny­
hén, hizlo- n és kellemesen hat. A 
Ferenc József keserít víz gyógyszer 
táiakbm, drogériákban és füszerüz- 
letekbcn kapható.

RÁDIÓ
* **

f* JOAPE^TI MOSOK
— est TORTOK —

9,15: A Mándits szalonzenekar 
hangversenye.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása
11.10: Nemzetközi vizjelzőszol- 

gálat, vizáilásjelentés magyarul 
és németül.

12: Déli harangszó.
12.05: (1 ramofonhangverseny.
12.25: IIÍrek.
12.35: A hangverseny folyta­

tása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- ée 

vízállásjelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, —- 

piaci árak. árfolynmbireek.
4.10: ..Dani, Dani“. Irta és fel­

olvassa Igmándy Géza.
4.45: Pontos időjelzés, időjáráa- 

és vízállásjelentés, hírek.
5: A fiildniivelésügyi mmiszté­

rium rádióelőadássorozata.
5.30: Az Első Budapesti Citera 

kör hangversenye.
6.15: Angol nyelvoktatás.
6.45: Ma,gyári Imre és cigány­

zenekarának hangversenye.
8: A Nemzetközi Rádió Unió 

Nemzeti Estek sorozatában a beo- 
gradi rádió adóállomás műsorá­
nak közvetítése.

Utána pontos időjelzés, idő­
járásjelentés. birek.

Majd Horváth fíyula és zene­
karának. valamint a Fejes-szalon 
zenekar hangversenye Kalmár 
Pál (ének) közreműködésével.

— A „Naményi Gyorsíró és 
Gépiró Iskola“ címe : Piac u. 26-b 
111. Passage. Átjáró. IP iratkozás 
3—4-ig.

— Huszonkét föld művest letar­
tóztattuk a román Bubieci község­
ben. Azzal vádolják őket, hogy a 
szovjet javára kémkedtek. A ház­
kutatások alkalmával találtak is 
egv kézisajtót és egy sokszorosító 
gépet, amelyeket lefoglaltak.

— Háztartási tanfolyamot ren­
dez intelligens felnőtt leányok ré­
szére a II. szánni áll. gazd. népis­
kola. A takarékos főzésen kívül 
tanulnak ruhaápolást, kézimun­
kát, kert -zibet. baromfi tenyész­
tést. tej ki zeiést, egészségtant, ne­
veléstant s társadalmi illemtant, 
Felvétel a Jelentkezés sorrendjé­
ben, létszám 10. Régi hallgatok 
előnyben részesülnek. A tanfo­
lyam oki. 1 -én kezdődik. Beírás 
minden délelőtt 8—12 óráig. Az 
iskolánál K isii egyesi nt 3. sz. — 
A tanfolyam megkezdése után fel 
vétel nem lesz. További a beírás 
alkalmával tudható meg. A taní­
tás díjtalan. Igazgatóság.



SZÍNHÁZ
Meddig fogsz szeretni ?

Vígjáték „csak felnőtteknek!“ 
A szerelemről, annak erejéről, ha­
talmáról bizonykodik az író, —« 
sőt nagy ravaszul a házasság in­
tézményért is erősen védelmébe ve­
szi. hogy annál hatásosabb legyen 
a darab befejező, frappáns fordu­
lata. Mindezt persze nem vallás- 
erkölcsi alapon. , ,

A darab szerkezete kissé laM. 
_néhol tíflhosszú diologusai ré­
vén, de szellemes ! Fgyszer-egy- 
szer Molnár Ferencre emlékeztet
— jó napjaiban. — És ami a fő : 
mindvégig mulatságos. # z

Kard oss Géza rendezésében 
elég jól pedült, a díszletek csino-

A vígjátéki tempót természetesen 
Könyves Tóth Erzsi tartotta# és 
diktálta. Amellett, bogv hóditóan. 
Bőt bóditóan szép és elegáns volt
— megint csak sokrétű asszonyi- 
BÜgával dominálta a színpadot.

A szerelmi hódításnak, no meg 
az asszonvi csa'lnfintasngnak, 
olyan és annvi eszközét vonultat­
ta fel. amennvi elég volna még 
három más szerepre is. A darab 
hirtelen és váratlan befejezofor- 
dulatát csak az ő alakító művésze­
te tette elhihetőnek. A „ma“ szócs 
ka el suttogása érzékien ígéretes 
és utánozhatatlan volt,

Cselle jó partner, különösen az 
elkeseredett szív haragos hangja 
volt őszinte.

Jnrik Tea kis szerepében ^ ne­
hány szavával igazolta tehetseget. 
Szén és elegáns volt.

Kormos szolgáltatta a derűt 
nagyszerű alakításával. Apor 
Klári meglepően jó volt. László 
Gyula önhitt ügyvédje karakte­
risztikus. Szabó Imre bensőséges, 
meleg hangjával igen szimpatikus 
alakítást nyújtott és itt meg kell 
államink egy pillanatra, ismétel­
ten kérjük a direkciót, adjon en­
nek a tehetséges művészembernek 
megfelelő szerepeket. A múlt sze­
zonhoz képest máris szélesen bon­
takozik ki a tehetsége. A szerelmi 
jelenetekben is aktívabb mar. — 
Kern érni Lászlóról áll az első meg­
állapításunk. Sokoldalú, ügyes, jó 
színész. Tolrh Maria szemreva'lo, 
ügves szobalány.

Meg kell még emlékeznünk 
Könyves Tóth Erzsi toalettjeiről. 
Csik Vili megint kitett magáért. 
A gyöngyhimzéses. sárga zsor­
zsett estélyi ruha. a fehér krepsza 
tin pizsama a szabászmiivészet cs 
diszkrét ízlés remeke.

A Csokonai Fzinház hiiei

POLGÁR 1931. szeptember 24.

; főszereplői: Könyves Tóth Erzsi, 
I Jurik Ica, Apor Klári, Csellé La- 
I jós, Kormos Ferenc, Kemény 
I László, László Gyula,, Szabó Imre 

és Rónai Béla.
Szerdán : If júsági előadás ! d. 

u. 3 órakor

' / \
BIZÁNC ,>/ 

Hcrczeg Ferenc klasszikus törté­
nelmi színmüve.

Csütörtökön: Zóna előadás ! d. 
u. 3 órakor:

TATÁRJÁRÁS
a legszebb magyar operett repriz.

RFGENV
■16958

• •

Az Ördögárok réme
Drámai jelenetek Budapest krónikájából

V. rész: Szilvia végzete
Minden jog fentartva.

Kövesdynó mélyen fellélekzett 
— és teljesítette ezt a nehéz föl­
adatot.

Ez volt a legrosszabb, ami ér­
hette, keservesebb a halálnál is, 
de mégis könnyebb volt Miklóssal 
közölni mindezeket, mint bárki 
mással.

Titkának súlya olyan sokáig és

(37)
tam róla semmit... Ez a Tóth Gá 
bor mintha emlékeztetne rá, olyan 
boldogító meleget érzek a szivein 
táján, ha találkozunk, annyira ha­
sonlít rá.

Elhallgatott, mert elkalando­
zott a tulajdonképpeni közlendői­
től, amikor unokafivérére gondolt 

akit szeretett s a kit ez a tizen-
olvan súllyal nyomta, hogy való- hat év előtti éjszaka örökre óivá 
sággal megkönnyebbülést érzett, lasztott tőle.
mikor az a teher legördült a leiké­
ről.

— Mindent mondjak el 1 — kór 
dozte. — Nagyon kevés az, amit 
elmondhatok. Azt hiszem, hogy az 
élet tragédiáit nagyon kevés szó­
val dl lehet mondani,_de ezt aztán 
különösen kevéssel. Férjem halá­
la éjszakáján — ennek éppen ti­
zenhat esztendeje van ma. azért is

Elhagyott — folytatta Edith 
hosszabb szünet után — én pedig 
tovább is a parkban maradtam és 
azon "ondc/ljtoztam, hogy milyen 
csalódásokat rejt az élet nem ca-rr 
ember számára, akik eltévesztik 
a helyes ösvényt, amerre a boldog 
ság felé vezet az ut és dicsvágy­
tól. va"v szenvedélytől vezettetve 
a rossz irányba vezető útra tér­

választottam ki ezt a napot — ér- nők. Józsi szerelemből nősült.
tesültem először erről, akkor tud­
tam meg a maga létezését. Éppen 
unokafivérem volt nálam látogató 
ban, Garay József, emlékezhet 
nevére, hiszen gyárán emlegettem 
szomorú történetét. Karöltve sé 
tálgattunk a halastó körül, miköz­
ben ő keserves szavakkal mondot­
ta életének rettenetes tragédiáját, 
szerelmi csalódását. Mindent úgy 
látok és úgy átérzek, mintha csak 
tegnap történt volna . . Ltom a

én dicsvágvból mentein férjhez ... 
és mindkettőnkre ugyanazzal az 
eredménnyel járt a nász : n legke- 
soriibh csalódással. Soha nem vol­
tam szerelmes Kövesdybe. sokkal 
idősebb volt nálam, de én azonkí­
vül se voltam szentimentális ter- 

j mészntii és ha volt valaki, akihez 
I vonzódtam, ngv az unokafivérem 

volt. Hitvesi kötelességemet hűen 
. teljesítettem, de nem voltam hol­

don- és amikor bírt kaptam arról, 
kertet, az ezüstös hold sütésben. — | hoe-v f ériemet szeren esetlen ség ér 
látom a kettőnk fekete árnyékát, j te és halálán van. csak azt. n rész- 
a tó tükrét, érzem a virágok illa- | vétet éreztem, amely egv idegen, 
tát és a hűvös esti szellő rezzené- ■ ismeretlen balesetének hírére is el 
sét. Szegény Józsi érzékeny hu | fogott volna, nem a szerető fele- 
csnt vett tőlem, azóta se hallót 1 són- kétségbeesését. Hozzá siet-

A díj rfdókWtl posf*b*iregekhen is bekflldhetd.

Az apróhirdetések 
dija 10 szóig 30 fi!!., 
minden tnvrtbbl szó

3 fillér.

23-án, szerdán: Meddig fogsz 
szeretni? (B. 1. bérlőt.)

24.. csütörtökön este 8 órakor : 
Meddig fogsz szeretni? Bérlet­
szünet.

Ma, szerdán est< B) 1. bérletben 
Vígjától; esi less a színházban. A 
Belvárosi Színház nagysikerű új­
donsága. Szigorúan csak felnőt-

Elsrló
nagylelkű ház, 741 kvad- 
rát gyümölcsössel. 2 rend­
beli lakással, mollékápii- 
lettel. a mélyfúráshoz kö­
zel, nseyon forgalmas hé­
ven. Király Ferenc-u 1. 
Sámsoni kö'esiilon, (Ge- 
téb-y-lelep). x

Gxercirási. gépírás!, 
helyesírási, szépírás! tan- 
folyamok kezdődnek a 

„Naményi Gyorsíró­
éi! Gépirólsktiiábsn" 

Piac u. 26 b. 111. e Pa<- 
s-ge átjáró. Olcsó tandíj

töknek !
MEDDIG FOGSZ SZERETNI?

Állami vizsca. Állami bizo­
nyítvány. Kérjen tájékoz­
tatót. ,

Halász Imre kitűnő munkája. — 
Kardoss Géza rendezésében. — A 
szellemes, fordulatos, csupa kaca­
gásból álló nagysikerű vígjáték

Teljeselfétásra
középiskolai tanuló kis 
fiút vagy leányt felvesz 
református lelkész, özve­
gye Méliusz tér 10.

Két
szobás lakás október 1 re 
kiadó. Darabos u. 29 w

Egy
Sszemélyes borbély beren­
dezés eladó Böszörményi, 
ut 52 íz. Fodorász. fi - let.

Alig használt 
gyermekágy olcsón eladó. 
Poroszlai-ut 46. x

Eladók
szekrények ásvak, diófa 
tartó, szürke bunda Varga- 
kert Herceg u. 6. w

Burgonya
mindenfajta bab, szőlő 
veres hagyma a legolcsóbb 
napi .árban házhoz szálitva 
Murvay Vár utca 11.

Egy nőt
egy evermekkel lakótárs­
unk elfogadok Huszár Gál 
u, 36 vv

Kétszoba
előszoba, konyha speiz és 
egy szoba konyha kiadó. 
Domb u. 18. x

Eladók
használt ajtók, ablakok, 
épületiAk, 8 méteres létra, 
vizes hordó, nagy asztal, 
asztalágy Íróasztal, egy 
üzletbe való nary stelázsi 
és epv rajz-fénvmásoló 
keret. Honrrk-ufca 68. x

tem . .. Valóban utols" óráit élte 
de amikor odaértem, éppen eszméd 
létnél volt. Erős akaratereje em­
ber volt, aki man akart addig el­
költözni az élők sorából, — amig 
nem látott engem. Nagyon szi-re- 
tett, ebben soha nem is kételked­
tem, de azt önzőén, szenvedélyes 
módon tette és büszke volt rám.— 
Mindig megkímélt, de a halálos 
anyán nem telte ezt; velem. Ezt a 
nagyfokú önzés különben a Kö- 
vesdvek családi jellemvonása. — 
Csodálom, hogy magán, Miklós — 
nem ütközött ki . . .

(Folytatjuk.)

Eladó
Vercss-u. 19 s-ámu ház. 
Értekezni heivszinen. x

15 hold
prima ondódi föld tanyá­
val eladó Cim a kiadóban

Köntősgátnál
6 és fél hold tanyástöld 
konyhakertészetnek alkal­
mas, bérbeadó Értekez- 
henti Honvéd utca 16.
Hirdetése eredményes a
Debreceni Polgárban II

pmt
Aczél Imre előadása. Aczél Im­

re a Debreceni Úszók Egyesületé­
nek agilis ügyvezető titkára, ki 
tudvalevőleg most érkezett haza a 
párisi Európa uszóbajnokságok- 
ról és a diadalmas magyar úszó- 
csapatot svájci túráján is végig­
kísérte — mint értesülünk — a 
napokban előadást szándékszik 
tartani. Az előadás keretében ve­
tített képekkel fogja bemutatni a 
verseny és a svájci túra főbb moz­
zanatait. mely képeket és felvéte­
leket saját amerikai gépével kósza 
tett. Az előadás méltatására külön 
ben is még visszatérünk.

A Bocskai tegnap délután 9d 
arányban győzött félidőnként vál 
toztatott két amatőr válogatott 
csapat ellen.

Versenytárgyalási hirdetmény
A Kövesdy árvatartó alapít­

ványból az 1931. évben felruhá­
zandó 50 fiú és 50 leánygyermek 
ruha és cipő szükségletének szállí­
tására a 15556—1931. VI. sz. alatt 
meghirdetett versenytárgyalás 
eredménytelen ’lett s ezért a fenti 
szükséglet biztosítsam újabb irás 
Leli versenytárgyalást hirdetek.

A szállítási határidő 1931. ok­
tóber hó 31.

A szállítási feltételek és az aján 
lati űrlapok a városi VT-ik köz­
igazgatási rendészeti ügyosztály­
nál (Városháza, magasföldszint 
13. sz. szoba) a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők., illetve ön­
költségi áron (50 fillér) megsze­
rezhetők. Ugyanott a szállításra 
vonatkozólag részletes felvilágo­
sítás nyerhető és a megállapított 
minták megtokinthetők.

Egyebekben a 88500—1929. B, 
M. számú Közsznllitási Szabály­
rendelet rendelkezései az irány­
adók.

Az írásbelii zárt ajánlatokat 
1931. évi október hó 1-én. csütör­
tökön délelőtt 11 óráig kell a vá­
rosi közigazgatási rendészeti ügy 
osztálynál beadni.

Debrecen, 1931. szeptember lft 
Polgármester.

Felelős szerkesztő : 
NYIKOS SÁNDOR

Szerkesztőbizottság :
Zdinger Ede,

Erdey Ferenc — Jámbor Keretit

A kiadásért felelős és laptulaj-1 

donos :
HEGYMEGI KISS PÁL

Szerkesztőség és kin dóhiva tall 
Sas utca 2. szám.

Nyomta Korvin nyomda Sas u. 1
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